

Что мешает молодому швейцарцу оптимистично смотреть в будущее? | Que empêche les jeunes Suisses d'envisager leur avenir avec optimisme?

Author: Светлана Родина, [Берн](#), 08.11.2013.



Молодёжь сегодня менее оптимистична, чем в предыдущие три года, согласно выводом «Baromètre de la jeunesse 2013».

Les jeunes sont moins optimistes que les trois dernières années, selon le Baromètre de la jeunesse 2013.

Que empêche les jeunes Suisses d'envisager leur avenir avec optimisme?

«Baromètre de la jeunesse» - это проводимый по заказу финансового холдинга Credit Suisse опрос среди молодых людей, который позволяет выявить цели жизни и ценности молодого поколения. Опрос проводится научно-исследовательским институтом gfs.bern по заказу Credit Suisse ежегодно с 2010 года. В нем принимают участие молодые люди в возрасте от 16 до 25 лет из четырех стран: США, Бразилии, Швейцарии и, с этого года, Сингапура.

Молодежь – будущее любой страны, поэтому важно понимать их взгляды на жизнь, их ценности. Каким они видят свое будущее? Что для них самое важное в жизни? Доверяют ли они правительству своей страны? Вот некоторые вопросы, которые были заданы молодым представителям четырех стран.

Что же мешает смотреть в будущее с оптимизмом? Ответ однозначный для всех четырех стран: безработица. В Бразилии уровень веры в светлое будущее остается самым высоким (68%), тем не менее, это на 5% меньше, чем в прошлом году. Уверенность в завтрашнем дне значительно снизилась и в США, где только половина опрошенных молодых людей смотрит в будущее с надеждой на лучшее (снижение на 6% по сравнению с предыдущими опросами). В Швейцарии ситуация самая стабильная – 65% уверены в своем будущем (-1% по сравнению с прошлым годом), в то время как в Сингапуре только 45% оценивают свои перспективы позитивно. Для США и Сингапура этот вопрос самый больной, он стоит на 1 месте среди осознанных тревог молодого поколения. В Бразилии из всех зол безработица занимает второе место, в Швейцарии – третье.

Политолог Маркус Фрайтаг в интервью Credit Suisse (с ним можно ознакомиться [здесь](#)) объясняет общую тенденцию понижения уровня оптимизма среди молодых людей тем, что молодые люди рассматривают глобализацию и кризис как факторы, угрожающие их статусу. Они также отдают себе отчет в том, что количество квалифицированных специалистов среди иммигрантов растет, что ведет за собой повышение конкуренции на рынке труда. Кроме того, они боятся, что экономический кризис ослабит их материальные возможности и относительно беззаботный образ жизни.

Цели жизни молодые люди четырех стран видят в поисках баланса между профессиональной деятельностью и частной жизнью, осуществлении своих желаний и в обладании собственным жильем. Кроме того, большинство опрошенных желают иметь семью и детей, но в наибольшей мере это естественное желание относится к представителям Бразилии и Швейцарии (68%). Молодые представители Швейцарии в большей мере ценят солидарность, а также свою семью и друзей.

В вопросах карьеры молодые люди четырех стран сходятся во мнении, что неплохо было бы все-таки работать по профессии: так считает 76% бразильцев, 66% сингапурцев, 62% американцев и 51% швейцарцев. В отличие от бразильцев, американцев и сингапурцев, швейцарцы больше стремятся к развитию личности, чем к общественному признанию, не принимая ограничений свободы индивидуума.

В вопросах финансов молодые люди рассуждают не по возрасту. Казалось бы, молодым не свойственно думать о завтрашнем дне, а значит, и экономить. Однако результаты барометра показывают совершенно иное. С каждым годом растет доля молодых людей, стремящихся к накоплениям. Получив большую денежную сумму, 25% швейцарцев, 34% бразильцев, 35% сингапурцев и 37% американцев непременно

отложат ее на черный день. Однако это не мешает молодым людям иметь долги. Согласно опросу, самые крупные должники – американцы и бразильцы. Должники, похоже, любят поболтать по телефону. Больше всего молодые люди должны операторам мобильной связи: 32% в Бразилии, 25% в Америке, 22% в Сингапуре. В Швейцарии в таких долгах были замечены только 5% молодых людей.

Молодым людям свойственен патриотизм, особенно отмечающийся среди швейцарцев: 83% молодых людей Конфедерации гордятся своей страной. Высокие показатели гордости за свою страну и у американцев (67%) и у молодых жителей Сингапура (74%). Самый низкий показатель в этой категории у бразильцев (39%). Швейцарцы бережно хранят традиции и культуру, тем не менее, это не мешает им принимать новшества из-за рубежа.

Несмотря на высокий уровень патриотизма в трех странах, отношение к политике в них неоднозначное. Только швейцарцы считают политическую систему их страны идеальной и не нуждающейся в реформах, в то время как 80% бразильцев, 65% сингапурцев и 73% американцев ждут политических перемен в своих странах. Швейцарцы не хотят принимать участия в политических играх, однако они пробуждаются, если дело касается ограничения их личных свобод.

В Швейцарии религия играет второстепенную роль в жизни молодых людей в то время, как в остальных странах религия – важный элемент жизни.

Что же больше всего беспокоит молодых людей в этих странах, кроме безработицы? Для молодых американцев сразу за безработицей следует цена на бензин (44%), для сингапурцев – рост инфляции (41%). Для бразильцев коррупция даже страшнее, чем безработица (63%). Швейцарцев больше всего волнует тема иммиграции, интеграции и свободного перемещения людей (50%). Однако исследователи отмечают, что опыт, который приобретают швейцарцы в общении с иностранцами, их обогащает. Практически все молодые люди отвергают ксенофобию и расизм. Для молодого швейцарца иммиграция становится проблемой, если она угрожает культурной идентичности страны.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/что-мешает-молодому-швейцарцу-оптимистично-смотреть-в-будущее>